



## В ГК КПСС ЧТО ЗА УПУЩЕНИЯМИ?

На заседании бюро ГК КПСС обсужден вопрос о порядке рассмотрения писем, жалоб и заявлений трудящихся на фабрике индюшина, в ЖЭК-1, на ЮК ПК и швейной фабрике «Кузбасс».

Много отрицательных фактов выявлено в ходе проверки данных предприятий. На фабрике индивидуального пошива и ремонта одежды, например, отсутствует журнал для регистрации приема граждан, не на все жалобы даются ответы или даются формально. Между тем вопрос ни разу не обсуждался ни на заседаниях, ни на рабочих собраниях.

В ЖЭК-1 даже учет письменных жалоб и заявлений запущен, уж не говоря про ответы на них. В регистрационный журнал отметки о том, что сделано по жалобам, не вносятся с апреля текущего года. Ничего не говорящие ответы даны в городскую газету на письма трудящихся. В копиях ответов нет подписи руководителя, не указывается дата отправки.

Вот один из примеров: на жалобу тов. Перегудова дан ответ (устный): «крыша будет перекрыта». Когда именно перекрыта, кто за этим следит — этого по журналу не узнаешь.

Много порицаний вызывает положение дел на ЮК ПК. Директор комбината установленные дни и часы приема трудящихся не соблюдает, оставляют желать лучшего ответы на жалобы.

Высказаны также недостатки, характерные для швейной фабрики «Кузбасс».

За этими упущениями — не внимание к людям, их заботам и потребностям. На устранение отмеченных недостатков направлено принятые постановление.

Отчитываясь перед коммунистами шахты «Высокая», секретарь партбюро А. Паутов сказал: «Основным направлением в работе партийного бюро за отчетный период была мобилизация коммунистов, всех трудящихся на успешное выполнение плана и обязательств, определение перспективы развития шахты в 10-ти пятилетке, исходя из задач, поставленных XXV съездом КПСС перед угольщиками страны».

Судя по работе шахты, коммунисты в основном эту задачу выполнили. Успешная работа коллектива в девятой пятилетке создала необходимые условия для ритмичного труда и в пятилетке идущей. Все это позволило группе ведущих специалистов в начале этого года на партийном собрании высказать и технически обосновать предложение о возможности достижения шахтой проектной мощности в 1980 году. Коммунисты горячо поддержали это предложение, и сейчас оно ставится во главу угла всей деятельности партийного бюро.

На отчетно-выборном собрании и докладчик, и выступающие не мало говорили о передовых участках, лучших горняках, чей труд и обеспечил успех. Много было сказано и о работе партийных организаций участков. Вот на этом

столе парторганизаций участков в их непосредственной связи с делом. Опыт показал — там, где коммунисты работают с душой, творчески, инициативно, дело спорится и — наоборот. Вот характерный пример. В течение года неустойчиво работал второй участок. Стаж

## Партийная жизнь ПОГОВОРИМ О РЕЗЕРВАХ

ло ли это главной заботой его коммунистов? Нет. Было проведено всего 4 партсобрания, секретарь парторганизации проявил инертность. Пришло вмешаться партбюро. На участке пришли новые люди, секретарем был избран молодой коммунист Н. С. Безруков. В настоящее время участок работает хорошо. О чем говорит этот пример? О силе сплоченной парторганизации.

С этой мыслью и перекликнулось выступление секретаря партийной организации участка № 6 Ю. Земскова. В своем выступлении основное внимание он уделил работе с кадрами. Примечательно, что даже специалисты с высшим образованием на шахте не всегда используются по назначению.

Коммунист должен быть активным проводником идей марксизма ленинизма, решений партии и правительства в массах. Но для этого он должен прежде всего сам хорошо разбираться в теории и практике коммунистического строительства. Вот почему учеба в системе партийного просвещения необходима каждому.

Анализ этого вопроса говорит о том, что партийной организацией сделано немало. На шахте все пропагандисты имеют высшее образование, в 7 кружках занятия посещали 177 коммунистов. На занятиях таких пропагандистов, как коммунисты М. Богомолов, Е. Болт-

нева, недостатка в слушателях не ощущалось. Однако методсовет до сих пор не обобщил и не распространял опыт работы лучших пропагандистов. А это явное упущение. Серьезным недостатком является слабая работа системы комсомольского просвещения.

И опять в этом вопросе многое могут сделать участковые парторганизации. Отчитываясь перед коммунистами, секретарь партбюро вынужден был признать, что не все секретари парторганизаций интересуются и контролируют занятия. Редкими гостями на занятиях были коммунисты М. Фролов, М. Корпусев, А. Булавин, М. Алешин, М. Сазонов и другие. Однако их отношение к столь важному делу не нашло должной оценки в парторганизациях участков.

Меры воздействия на жизнь и трудовую деятельность производства и его людей очень многообразны. И одно из действенных средств занимает стенную печать.

Бывая на шахте, я не раз обращал внимание на стенную газету «За коммунистический труд». По актуальности ее выступлений, по боевитости материалов видно, что ее редактор коммунист Е. Шаталов и вся редакция работают неплохо. Однако на участках дело обстоит иначе. На отчетно-выборном собрании коммунисты дали

принципиальную оценку такому положению. Было отмечено, что на участке № 5 газета выпускается пригодной на все случаи жизни, нет в ней ни фамилий, ни дат, одни рассуждения. А соревновавшиеся участки № 2 и 4 пошли еще дальше, решили для экономии выпустить одну газету на двоих. Номера два, а содержание в них одно и тоже.

И вот еще о чем хотелось бы сказать в заключение. Готовя этот материал, я специально остановился на недостатках, критика которых прозвучала во всех выступлениях. Но это вовсе не говорит о том, что у коммунистов шахты «Высокая» нет достижений. На протяжении всего отчетного периода на шахте велась очень большая работа. Партийная организация шахты много сделала для успешной работы предприятия. На партийных собраниях (а их было 6), на заседаниях партбюро (таких прошло 18) коммунисты ставили и успешно решали вопросы повседневной жизни. Стало больше коммунистов, занятых на подземных работах. За отчетное время принято кандидатами 16 человек, 11 из них рабочие, добычики и проходчики. Это немаловажно.

Отчетно-выборное собрание призвано не только избирать и переизбирать руководство партийной организации, но и вскрыть неиспользованные резервы, учсть их и, если так можно выразиться, за действовать. Вот об этих резервах я и говорил сегодня.

Н. КУРБАТОВ.  
Ш. «Высокая».



Как и у большинства молодых людей удачно складывается жизнь у Сергея Хоботня и Федора Зикка. После окончания школы они пошли на выучку в деревообрабатывающий цех ремонтно-строительного управления. Знания, полученные в школе, помогли им в короткий срок освоить профессию столярчиков. А еще через некоторое время Сергею и Федору за ходородную работу и примерное поведение было присвоено звание ударников коммунистического труда.

Пятилетки эффективности и качества Сергей и Федор встретили хорошо подготовленными. Имея высокие квалификационные разряды, они выполняют нормы выработки на 120—140 процентов и выписывают продукции только хорошего качества. Расширяются они и свой кругозор. Сергей учится на пятом курсе строительного отделения горного техникума. Недавно Сергей и Федор приняты кандидатами в члены КПСС.

Фото Н. МАЙКОВА.

## Обзор печати

### ГДЕ ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД?

В октябрьском постановлении бюро ГК КПСС конкретно говорилось о задачах печатных органов в период подготовки к юбилею Осинниковского рудника, о больших и важных задачах. В данном обзоре пойдет речь о том, как отклинулись на них и выполняют постановление многотиражные газеты города.

Сначала о том, что запомнилось, что обращает на себя внимание. «Брали пример с коммунистами» — так называлась корреспонденция, помещенная в газете шахты «Шуштальская» — «Рабочий» от 12 ноября. Ее автор, ветеран труда, старожил города П. А. Алдюхин сумел познавательно, насыщенно обильно фактами рассказать придать и целенаправленность, и интересность. Рассказ согрет любовью к городу и людям, живущим в нем, личным небезразличием и потому играет большую воспитательную роль. Положительно, что это стало единственным выступлением, а вслед за ним последовали другие, продолжающие хорошее начало.

Рубрика «К юбилею рудника»

постоянно присутствует в газете шахты «Капитальная» «Горняк» (редактор Н. А. Исаев), где рассказывается о трудовых успехах коллектива.

Но отражение вопросов к юбилею рудника не вызывает удовлетворения. Как обсуждено в коллективах постановление ГК КПСС, какие обязательства приняты в честь знаменательной даты, какая пропагандистская и воспитательная работа ведется на шахтах рудника — об этом писалось или скороговоркой, или совсем умалчивалось. Почти незамеченно прошло объявление 30-дневной вахты в честь 50-летия рудника. Самым участникам соревнования, лучшим людям шахт, руководителям не было предоставлено слово. Большинство публикаций безымянны. Остались почти упущенными вопросы о приемлемости традиций горняцами поколениями, о достижениях самих предприятиях, о людях стоявших у истоков рождения шахты.

Ссылки на недостаточность площади не основательны. Возьмем газету «Горняк». В номере 42 по-

## ЕСТЬ ТАКОЙ СОВЕТ

Женсоветы сегодня очень важны и необходимы. С их помощью решаются бытовые сложные вопросы, проводятся рейды с целью проверки санитарного состояния объектов, ведется культурно-массовая работа. Они помогают решать некоторые производственные вопросы.

Такой женсовет существует на шахте «Шуштальская». В него входит 15 активисток.

Председатель женсовета — М. З. Мунциан. Это принципиальная женщина, которая умело руководит коллективом, решает сложные вопросы. Например, по-деловому, требовательно осуществляется контроль за детским питанием в летнее время в городских пионерских лагерях.

Такой же активной общественницей является Е. Л. Титова — она может организовать людей на любое мероприятие, умеет работать, увлекая за собой других.

Добросовестно следят за санитарным состоянием столовых в поселках Постоянный, Малышев Лог В. С. Кабанен, Р. Т. Славова. Это по их инициативе была проведена проверка готовности школ к началу учебного года.

Женсовет работает согласно плану, который составляется совместно с администрацией клуба и шахты «Шуштальская». В их планах такие серьезные мероприятия, как тематический вечер «Тем, кому за тридцать», диспут по книге А. Иванова «Вечный зов».

Мероприятий намечено достаточно, но как они будут выполнены, это еще зависит и от активности жителей поселков. Хочется верить в то, что наш женсовет сумеет организовать жителей на участие в интересных делах, как сумел многое в своей деятельности.

Ю. ВОРОНЦОВ, рабкор.

За безопасность труда.

## В НАДЕЖДЕ НА АВОСЬ

Горняки знают, как важно проветривание горных выработок в шахте. Остановились поверхности вентиляторы — это уже ЧП. Быть тревогу на шахте, быстро покидают свои рабочие места шахтеры, спешат в забой горноспасатели, все силы и средства бросаются на восстановление проветривания.

Особенно велика роль вентиляции в наше время, когда шахты отрабатывают угольные пласты на глубине 200—500 метров.

В нашем городе пять угольных шахт, для проветривания которых установлено 12 главных вентиляторов с производительностью от 3 000 до 11 000 кубометров воздуха в минуту и более 20-ти вспомогательных вентиляторов с производительностью от 200 до 1 500 кубических метров в минуту.

Только для проветривания шахты «Капитальная» подается более 41 000 кубометров воздуха за одну минуту, что значительно превышает требуемые правила безопасности.

Нормы на одного подземного рабочего. Велики затраты на вентиляцию в наше время. Однако, даже такое значительное количество воздуха в ряде случаев не помогает довести концентрацию газа метана — основного врага шахтеров — до требуемых правилами безопасности норм. В этом случае отсасывают метан из угольных пластов насосами и по трубопроводам посыпают на поверхность, не давая ему проникнуть в горные выработки.

На нашем руднике две шахты «Высотская» и «Капитальная» уже имеют дегазационные установки. Причем особенно интенсивно внедряется дегазация на III районе шахты «Капитальная». Это позволяет подавать в очистные забои значительно меньшее количество воздуха, чем требовалось бы, не будь дегазации в этих забоях. Что это дает?

При работе без дегазации в лавы необходимо подавать такое количество воздуха, которое приводит к большой скорости воздушной струи, а величина ее от-

граничена правилами безопасности, так как высокая скорость воздуха поднимает угольную пыль, затрудняет работу и приводит к простудным и профессиональным заболеваниям.

Но еще не всегда дегазация в почете. Неудовлетворительно решаются вопросы дегазации угольных пластов на I районе шахты «Капитальная», где в лав работают с напряженным режимом проветривания, и где крайне необходимо дегазация отрабатываемых пластов, тем более, что возможности их дегазации на этой шахте есть. Однако медлительность, нерешительность, упование — авось, пронесет, приводят к тому, что сопряжения вентиляционных штреков с отдельными очистными забоями периодически загазовываются выше допустимых норм и создаются определенную угрозу для безопасности работающих.

Шахта «Алардинская» находится на пути исканий и решений кардинальных вопросов устойчивой добычи. Новое руководство шахты весьма энергично ве-

дет настоящую работу по выведению шахты из прорыва, в который она попала год назад. Мы верим, что шахта войдет в число лучших и найдет для этого свою решения и пути. Но и здесь три очистных забоя периодически работают при неудовлетворительной газовой обстановке на сопряжениях с вентиляционными штреками.

Служба ВТБ на этой шахте действует в качестве регистраторов или даже статистиков — ни расследований, ни каких-либо мер по исключению загазований не производится, хотя в будущем здесь остро встанет вопрос дегазации отрабатываемых пластов. Для шахты «Алардинская» пока характерно максимальное количество нарушений безопасности, а мер по их ликвидации проводится явно недостаточно.

Ряд аварий, произошедших на угольных шахтах в Кузбассе, из-за неудовлетворительного газового режима, не насторожил техническую службу шахт «Капитальная» и «Алардинская», а надо бы. Уверен, что инженерно-технические работники названных шахт сделают из этого правильные выводы и найдут конкретные решения.

А. ФОМИН,  
горный инженер.

ОСИННИКИ — АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

## ИТОГИ 10 МЕСЯЦЕВ

Прошло десять месяцев первого года десятой пятилетки. Многие коллективы соревнующихся городов — Анжеро-Судженска и Осинников — добились хороших трудовых успехов. Однако, настораживает тот факт, что план добычи угля не выполнили как мы, так и соперники. Неважно обстоят дела и с выполнением плана строительно-монтажных работ своими силами. Надо, чтобы все отстающие коллективы соревнующихся городов приняли действенные меры, направленные на устранение недостатков, которые служат тормозом в труде.

Цифры в предлагаемой таблице даны в процентах.

|  | Анжеро-Судженск | Осинники |
|--|-----------------|----------|
| Выполнение плана реализации продукции                      | 99,8            | 100,2    |
| Выполнение плана добычи угля                               | 99,7            | 98,6     |
| Выполнение плана строительно-монтажных работ своими силами | 86,0            | 73,0     |
| Выполнение плана бытовых услуг                             | 102,3           | 101,4    |
| Выполнение плана товарооборота                             | 99,9            | 100,4    |

## ВОСПИТЫВАЕМ ЧИТАТЕЛЯ

Сделать книгу достоянием всех трудящихся — такова задача любой библиотеки. Широко пропагандируя книги, мы стараемся привить любовь к чтению, помогаем читателям в подборе нужной литературы, тем самым участвуем в повышении их культурного, политического и профессионального уровня. Тот факт, что в настолько время читают все, создает лишь видимость благополучия. Суть не столько в том, как много прочел человек, а в том, что увидел, какими мыслями обогатился, какой душевный заряд получил. Одни читают все подряд, другие берут только детективы, а третьи приходят в библиотеку с просьбой: «Дайте что-нибудь почитать!». Некоторые предпочитают малохудожественную, развлекательную литературу. Чтение такого рода мало содействует формированию коммунистической нравственности, расширянию кругозора.

Мы не являемся пассивными наблюдателями при встречах с читателями, а воспитываем их, используя при этом богатейшие возможности художественной литературы.

В своей работе мы считаемся с индивидуальными особенностями читателя, его возрастом, образованием, интересами. В процессе работы, при выдаче литературы на абонементе, при проведении массовых мероприя-

тий, мы постоянно изучаем своих читателей, т. е. выясняем, чем увлекается человек, какую литературу предпочитает, пытаются определить начитанность, умение воспринимать произведение. После этого думаем, какую книгу рекомендовать тому или иному читателю.

В библиотеке постоянно действуют выставки на всевозможные темы. Они актуальны, на них представлена лучшая литература, именно та, которую мы советуем прочитать своим читателям. В настоящее время у нас оформлены выставки «Осинниковского рудника 50 лет», «Х пятилетке — мастерство и поиск молодых», «Книга и общество». Регулярно проводятся беседы, обзоры, как в библиотеке, так и на предприятиях, в школах. Их ведут Л. Грамотник, Э. Михайленко, С. Елифанцева. Учим своих читателей библиотечно-библиографической грамотности. С этой целью проводим библиотечные уроки, на которых рассказываем, как выбирать книгу, как ее читать, как пользоваться каталогами. Проводим устные журналы, вечера встреч, на которых присутствуют наши читатели. Сегодня их восемь тысяч человек.

Т. АЛЕКСЕЕВА,  
методист  
центральной библиотеки.

ДОРОГА СКВОЗЬ ТАЙГУ



Коми АССР. Строящаяся железная дорога Сыня-Усинск пересечет недавно открытые нефтяные и газовые месторождения Тимано-Печорского территориально-производственного комплекса.

Рабочее движение поездов на 76-километровом отрезке железнодорожного пути от станции Сыня до реки Уса намечено открыть в декабре нынешнего года.

НА СНИМКЕ: укладка рельсов.

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ВЫБОРАМ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В соответствии со статьями 74, 75 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР исполнкомом городского Совета решил:

Образовать на территории города Калтан и села Сарбала участковые избирательные комиссии по дополнительным выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций, общественных организаций, общественных трудящихся, а также собраний рабочих и служащих:

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 29

Председатель комиссии — Глазков Анатолий Петрович — от коммунистической организации ЮК ГРЭС.

Заместитель председателя — Попов Михаил Константинович — от организации профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности ЮК ГРЭС.

Секретарь комиссии — Лапшина Антонина Матвеевна — от коммунистической организации ЮК ГРЭС.

Члены комиссии: Сушкин Владимир Васильевич — от рабочих, ИТР и служащих ЮК ГРЭС; Черемнова Светлана Ивановна — от организации ВЛКСМ ЮК ГРЭС; Соколов Петр Георгиевич — от организации профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности ЮК ГРЭС; Пикалов Павел Алексеевич — от рабочих, ИТР и служащих ЮК ГРЭС.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 31

Председатель комиссии — Тамбашов Василий Епифанович — от коммунистической организации рабочих электростанций и электротехнической промышленности ЮК ГРЭС.

Заместитель председателя — Попов Михаил Иванович — от организации профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности ЮК производственного комбината.

Секретарь комиссии — Якушева Анфиса Андреевна — от коммунистической организации ЮК производственного комбината.

Члены комиссии: Кобелев Михаил Иванович — от рабочих, ИТР и служащих ЮК производственного комбината; Беседин Владимир Алексеевич — от организации профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности ЮК производственного комбината; Шестopal Анатолий Егорович — от рабочих, ИТР и служащих ЮК производственного комбината; Ледовских Любовь Михайловна — от организации ВЛКСМ ЮК производственного комбината; Выдрыч Вера Михайловна — от организации профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности ЮК производственного комбината; Туркин Анатолий Петрович — от рабочих, ИТР и служащих ЮК производственного комбината.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 30

Председатель комиссии — Кремнев Владимир Константинович — от коммунистической организации ЮК ГРЭС.

Заместитель председателя — Привалов Михаил Андронович — от организации профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности ЮК ГРЭС.

Секретарь комиссии — Жукова Нина Алексеевна — от коммунистической организации ЮК ГРЭС.

Члены комиссии: Сафонов Валентин Степанович — от рабочих, ИТР и служащих ЮК ГРЭС; Вдовенко Виталий Васильевич — от рабочих ИТР и служащих завода КВОИт.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 32

Председатель комиссии — Марков Петр Никитович — от коммунистической организации завода КВОИт.

Заместитель председателя — Корчагин Михаил Федорович — от рабочих ИТР и служащих завода КВОИт.

Председатель исполнкома — А. В. КАГАДЕЙ.

Секретарь — Р. В. ПОЛЯНОВСКАЯ.

